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První konference policejních historiků na Slovensku

Reprezentační prostory Bratislavské-
ho hradu hostily dne 16. května 2014 
první ročník konference slovenských 
policejních historiků, kterou pořádala 
Slovenská policejně-historická společ-
nost ve spolupráci se Slovenskou fale-
ristickou společností, Historickým 
muzeem Slovenského národního mu-
zea a Územní úřadovnou Bratislava X 
Slovenské sekce IPA, záštitu nad jejím 
konáním převzal prezident Policejního 

sboru SR gen. Tibor Gašpar. Zazněla 
zde řada příspěvků od účastníků ze 
Slovenské i České republiky, mezi ni-
miž byli nejen profesionální historiko-
vé (včetně zástupců ÚSTR), ale také 
dobrovolní badatelé z řad policistů, 
příslušníků dalších bezpečnostních 
sborů i občanské veřejnosti. Předne-
sené referáty pokrývaly širokou škálu 
bezpečnostní problematiky od dob 
rakousko-uherského mocnářství přes 

společný stát Čechů a Slováků až po 
samostatné Slovensko a současnou 
policejní službu. Konference je příkla-
dem úspěšné spolupráce slovenských 
a českých badatelů (ti od roku 2006 
uspořádali v pražském Muzeu Policie 
ČR již osm ročníků podobné konferen-
ce). Zájemci o problematiku se se vše-
mi příspěvky budou moci seznámit 
i v tištěné podobě.

Milan Bárta

V dubnu loňského roku uspořádal 
Ústav pro studium totalitních režimů 
ve spolupráci s Jihočeským muzeem 
v Českých Budějovicích a Státním 
okresním archivem České Budějovice 
mezinárodní konferenci věnovanou 
událostem roku 1953 v Českosloven-
sku i v zahraničí. Vzhledem k jejímu 
úspěchu se pořadatelé rozhodli ve 
spolupráci pokračovat, a tak se ve 
dnech 21. a 22. května 2014 konala 
v prostorách SOkA České Budějovice 
mezinárodní konference věnovaná 
Československu v letech 1954–1962, 
která bezprostředně navazovala na 
uplynulý ročník. Záštitu nad ní pře-

vzali hejtman Jihočeského kraje Jiří 
Zimola a primátor Českých Budějovic 
Juraj Thoma. Finančně ji podpořily 
Jihočeský kraj a Pivovar Žumberk 
a vedle pořadatelských institucí při-
spěly k jejímu hladkému průběhu 
i členky Svazu českých žen z Borova, 
které se staraly o pohoštění. 

Během dvou dnů se bezmála pět 
desítek přednášejících zaměřilo ve 
svých příspěvcích na různé stránky 
života tehdejší československé spo-
lečnosti. Věnovali se v nich církvím, 
zemědělství, odborům, kultuře, spor-
tu, výtvarnému umění, KSČ, filmu, 
hudbě, bezpečnostním složkám, 

vězeňství, školství, tisku, ekonomi-
ce atd. Pozornost se soustředila 
nejen na „velké“ dějiny a události 
s celonárodním dosahem (např. pří-
spěvky Denisy Nečasové, Viery Hla-
vové, Davida Kovaříka, Drahomíra 
Jančíka, Kamila Nedvědického), na 
osobnosti, které svou činností a ak-
tivitami ovlivňovali chod státního 
aparátu a celé společnosti (např. 
příspěvky Jana Kalouse, Daniela Bě-
louška), ale i na dějiny regionální 
a osobnosti, které svůj aktivní a plod-
ný život strávily, často i nuceně, 
v ústraní, daleko od center kultur-
ního, společenského a politického 
života (např. jindřichohradecký vý-
tvarník Vladimír Holub). 

Nelze než konstatovat, že se druhý 
ročník „jihočeské“ konference oprav-
du povedl. Příspěvky, které zde zazně-
ly, budou, stejně jako v předešlém 
případě, otišteny v kolektivní mono-
grafii.

Chci na tomto místě vyjádřit nadě-
ji, že spolupráce ÚSTR s partnerskými 
institucemi – Jihočeským muzeem 
a SOkA České Budějovice – bude po-
kračovat i v dalších letech a že se 
příští rok na jaře sejdeme opět v hoj-
ném počtu (letos se sešlo více než 
osmdesát hostů a přednášejících) 
v prostorách SOkA České Budějovice 
již na třetím ročníku konferencí vě-
novaných poválečným dějinám, ten-
tokráte letům 1963–1967. 

Libor Svoboda
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